

益阳市卫健系统

持之以恒正风肃纪·推进“清廉卫健”建设

本报讯 (通讯员 刘伟明) 3月17日,益阳市卫生健康委召开全系统党的建设、党风廉政建设暨行业作风建设工作会议。党组书记、主任夏大出席会议并讲话。党组成员、副主任谢宁宁主持会议,市卫生健康委班子成员出席会议。

2021年,益阳市卫健系统深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康和考察湖南的重要指示批示精神,各级党组织坚决扛牢管党治党政治责任,坚持把方向、管大局,从严立规矩、抓队伍,团结带领广大医务工作者恪尽职守,一手抓常态化疫情防控,一手抓卫生健康事业高质量发展,推动全市“十四五”卫生健康事业良好开局、健康益阳建设迈上新的台阶。

夏大强调,2022年,全系统要坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。坚持全面从严治党战略方针,坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,全面净化卫生健康系统政治生态、行业生态和道德生态。一要坚定理想信念,全面加强党的建设,锻造绝对忠诚的政治品格。在抓党的建设方面,理论武装要突出“聚力铸魂”、基层党建要突出“固本强基”、队伍建设要突出“守正创新”、督导考核要突出“较真碰硬”。二要牢记“国之大者”,全面从严管党治党,持之以恒正风肃纪反腐。在抓党风廉政建设方面,要强化廉

政教育、严格落实日常监督责任、扎实推进“清廉卫健”建设、持之以恒开展整治“四风”问题。三要坚持人民至上,全面开展行风乱象治理,以优良作风保障服务大局。在抓行业作风建设方面,要做到认识再提高、重点再突出、机制再完善。全系统为人民群众提供全方位全周期健康服务,为健康益阳建设谱写华丽新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,组织全体与会人员集中观看了《不可触碰的底线4》;安排部署了全系统党的建设工作和全系统行业作风建设工作;传达学习了中纪委和省市纪委监委精神,并提出了党风廉政建设工作新要求。

免费身体检查

3月14日,常德市石门县血防院(宝峰街道社区卫生服务中心)组织10多名工作人员来到宝峰街道月亮社区义务为65岁以上的老人开展身体检查。图为医务人员为老人抽血检查。

通讯员 王建平 汪丰 摄影报道



机器人精准切除肺癌病灶并保留患者余肺

本报讯 (大众卫生报全媒体记者 梁湘茂 通讯员 周燕武) 中央型肺癌解剖位置复杂,肺叶袖状切除重建术是精准切除肿瘤、最大限度保留正常肺组织、提高术后生活质量的重要手术方式。该术式作为胸外科高风险的手术之一,一般仅在大的医学中心开展,达芬奇机

器人辅助下开展的袖状肺叶切除不多。近日,两名中央型肺癌患者成功接受了中南大学湘雅医院胸外科机器人微创手术,在精准完整切除肿瘤的同时,均保留了健康肺组织。

第四代达芬奇机器人手术系统具有得天独厚的优势,相比传统胸腔镜,提供放大5-10

倍的3D高清影像,有利于主刀医生判断空间距离,这对于器官、血管和神经的精细操作尤其重要。机器人器械腕部关节能做540度自由旋转,在狭小空间里的操作游刃有余。借助达芬奇机器人手术系统操作更加精准、平稳,患者出血少,身体恢复更快。

12万袋防疫中药汤剂送到涟钢工人手中

本报讯 (通讯员 罗治勇 郭婷) “虽然中药有点儿苦味,但我们心里很甜、很暖,医院为我们送汤剂,也让我们的工作干劲更足了。”3月18日,娄底市第一人民医院(娄底经开区人民医院)将首批2万余袋中药汤剂送给涟钢厂区广大职工以及经开区集中医学观察点所有工作人员和隔离人员服用,一名涟钢职工感谢地说。

近日,娄底市新冠肺炎疫情防控指挥部发布全面推广使用中医药方法预防新冠病毒感染通知,发挥中医药治未病、辩证施治、多靶干预的独特优

势,深度介入疫情防控。娄底市第一人民医院(娄底经开区人民医院)迅速行动,及时召开会议进行部署,组织专家和精干力量全程参与,中药房、煎药房人员以及全院志愿者连续昼夜加班配置、熬制中药汤剂,更好发挥中医药在预防新冠病毒感染中的独特作用。

3月18日上午,该院采取服务端口前移,将首批2万余袋温暖的中药汤剂,送给涟钢厂区广大职工以及经开区集中医学观察点所有工作人员和隔离人员服用,益气固表,辛凉御邪,增强抵抗力,为疫情防控

筑起一道道健康守护屏障。

据了解,医院将为涟钢集团近2万名职工,按照每人连续服用3天的用量,提供12万袋防疫中医药汤剂。同时,医院还在涟钢厂区西大门开设了核酸采集点,组织医务人员为进出厂区的运输司机以及外来人员免费开展核酸检测,确保企业疫情防控和安全生产两不误。为筑牢院内疫情防控墙,医院还在门诊和急诊大厅,设置了预防新冠中药汤剂饮用处,免费供来院就诊的患者及家属饮用,并为医院职工等重点人群发放4000多袋中药汤剂。

市州连线

怀化鹤城区:筑牢疫情防控“钢铁长城”

本报讯 (通讯员 郭飞 滕珊珊 于毅萍) “往后退点,保证一米线,保护好自己。”3月19日,在怀化市鹤城区城中街道三绝坪社区所辖的富达广场,社区工作人员正在维持核酸检测现场的秩序,提醒群众做好检测前的准备。

近期,怀化市发生新冠肺炎疫情确诊病例。3月17日,怀化对主城区实施全城管控的命令,要求从3月18日起,主城区全员核酸检测、所有居民一律不得外出、门店商铺一律停业等7项硬核措施。

“自3月17日晚接到防疫防控命令以来,社区连夜对辖区的密接人员进行摸底排查,并且入户进行核酸检测,第二天组织辖区的居民全员进行核酸(检测),截至19日早上6时,社区已对8000人进行核酸检测。”忙活了一个通宵的社区党委书记曾志萍介绍。

疫情当前,众志成城。该区把疫情防控作为当前头等大事、最大工作任务,凝聚打赢疫情防控阻击战的强大正能量,充分发挥“稳定器+防疫先锋”作用。怀化市政协副主席、鹤城区委书记,鹤城区长等各级党委(党组)主要负责人和广大党员、干部在第一时间奋战在防疫一线,冲锋陷阵、挺身上前,全力投入疫情防控大局,坚决守护好人民群众健康安全,共同打赢疫情防控阻击战,确保实现本轮疫情“不外溢、不扩散”目标。五大城市进出口严格按照封城要求,加强进出口管控,逐一登记,全力保障辖区生产生活有序进行,坚决筑牢“第一道防线”。严格执行24小时值班值守,坚决保证政令畅通,真正做到守土有责、守土尽责。

湖南医药学院附属侗医苗医医院成立

本报讯 (通讯员 谢春阳) 3月17日,湖南医药学院附属侗医苗医医院揭牌仪式及专家义诊活动在怀化市新晃侗族自治县中医医院举行,标志着该县在推进中医药事业发展上迈出了新步伐。此后,侗医苗医医院将锚定县级医疗高质量发展示范标杆的目标定位,以湖南医药学院为依托,积极发挥民族医药的特色优势,传承精华、守正创新,为该县打造康养高地作出应有的贡献。

湿地公园“变身”健康主题公园

本报讯 (通讯员 于劲松) 暖春时节,宁远九嶷河国家湿地公园健康步道呈现一片热闹的景象,户外运动爱好者们陆续来到步道健身运动。“有了健康步道,在湿地公园健身游玩的同时,就可以学习健康知识,真是游玩健身两不误!”附近的居民三五成群地讨论着健康步道,脸上带着笑意。

九嶷河国家湿地公园是一座依山傍水健康文化公园。该县因地制宜,倾力打造成九嶷山国家湿地健康主题公园健康步道,在公园入口处设有“健康主题公园”的醒目标识,园内不远处设有健康知识宣传栏,市民可以在休闲娱乐过程中获得健康知识和技能,养成“日行一万步,吃动两平衡,健康一辈子”的健康习惯。公园内沿河建有全长约2.6公里透水性彩色混凝土健康步道格外亮眼,分别标有起点和终点,每隔1000米标有步行的米数标志牌,提示健身居民运动量,安装66条“健康素养”标语牌、24块宣传栏,让市民树立健康理念,锻炼健康体质,健康步道成为了公园里最靓丽的一道风景线。